

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XX

Núm. 6.429

Segunda Época

Sábado 23 de Junio de 1928

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

MADRID

LOS PROGRESOS DE LA INDUSTRIA NAVAL

Por consideraciones que más de una vez expuse en estas mismas columnas, por convencimientos siempre mantenidos y que ahondaron y arraigaron más, si cabe, en mi espíritu cuando comprobé que los compartían en absoluto personalidades de la calidad, patriotismo, mental y moral del marqués de Comillas y D. Juan Vázquez de Mella (q. e. p. d.), aprovecho las coyunturas que se me ofrecen para recordar a todos que podemos sentirnos satisfechos y hasta en el buen sentido de la palabra, orgullosos de los progresos de la industria naval en España, gracias a entidades que, cual la Sociedad Española de Construcción Naval, han sabido, en menos de veinte años elevar sus establecimientos, por la sabiduría de sus elementos directivos y técnicos, a la altura de los más famosos arsenales, astilleros y talleres del mundo.

Hablando de esto con varios compañeros de viaje en uno que hice los últimos días de Madrid a Levante, tuve el gusto de escuchar de un extranjero alemán, por cierto que reside ya ya bastantes años entre nosotros, juicios que me llegaron de satisfacción. Puede usted afirmar donde quiera, decía, bien seguro de no ser desmentido, que los establecimientos que en Ferrol, Cartagena, Matagorda, Sestao, Nervión, La Carraca, San Carlos y Reinosa tiene la S. E. de C. N. complen con los mejores de su clase, incluso con los que cuentan larga tradición industrial, y que las máquinas y calderas marítimas y terrestres, el material ferroviario, el de artillería y maquinaria especial, como los tubos lanzatorpedos y la maquinaria correspondiente, en una palabra, los grandes trasatlánticos, los buques de guerra y de comercio, las locomotoras eléctricas, etc., etc., alcanzan perfeccionamiento insuperable. Quienes, como yo, lo han visto, no pueden menos de maravillarse. Sorprende que obra de tan pocos años se hayan realizado en este orden tan extraordinarios progresos.

Y es verdad lo que el aludido extranjero, hacieno justicia a una de las más respetables y sólidas entidades industriales de nuestro país nos decía en la ocasión a que nos referimos. La historia de la S. E. de C. N. es una dilatada lista de aciertos, una serie de triunfos, un índice honorífico de verdaderos servicios a la Patria, los cuales acrecen con los logrados durante el año último, verbigracia, con el cruceo que hizo por el Mediterráneo S. M. el Rey en el «Príncipe Alfonso», entregado el 20 de septiembre anterior, y que había merecido ya el Monarca grandes elogios por su perfecta construcción y sus modernísimas instalaciones, especialmente de su artillería, dirección de tiro y otros servicios. Pues bien: en el dicho viaje, justamente encomiado por la Prensa nacional y extranjera, el «Príncipe Alfonso» logró velocidades superiores a las contratadas.

Igualmente aumentaron la lista de los fastos brillantes de la S. E. de C. N. los muy venturosos resultados obtenidos, así en las pruebas como en las que realizaron, luego de largo viaje a su nación, en aguas del Plata, por los contratorpederos que cedió el Gobierno de España al de Argentina. El Presidente de esta República, señor Albeur, y el ministro de Marina argentino que con nuestro embajador fueron a bordo de los aludidos buques, hicieron de éstos los mayores elogios. Ya ha recibido encargo la S. E. de C. N. de construir para nuestra nación otros buques de iguales características que el «Cervantes» y el «Juan de Garay».

Y estamos seguros de que el próximo índice se aliará en el presente año con la entrega del cruceo del tipo «Príncipe Alfonso», «Almirante Cervera», preparado ya para efectuar las pruebas sobre amarras y a continuación las de mar, que habrán de realizarse en breve plazo; el contratorpedero «Sánchez Barcaiztegui», de características iguales a los cedidos a la Argentina, que ha verificado sus pruebas de mar con magnífico resultado, tiene terminada sus instalaciones y está dispuesto para recibir su artillería; buen número de sumergibles de la serie C, los cascos de los cuales, sobre todo los del «C. 3», «C. 4», «C. 5» y «C. 6», se encuentran completamente terminados, hallándose acoplados los elementos de máquinas y equipos

eléctricos, ahora en curso de montaje a bordo y muy adelantados en la Carraca los tubos de lanzar torpedos. La entidad a que venimos refiriéndonos, espera también poder entregar en el presente año los trasatlánticos «Sebastián Elcano», «Marqués de Comillas» y «Magallanes», copia de material de artillería para el Ejército, locomotoras de vapor, automóviles eléctricos y coches para varias compañías ferroviarias.

Como se recordará, el 19 de Mayo último fue lanzado el cruceo «Miguel de Cervantes», bajo el maridazgo de la Infanta Doña Isabel. Hoy puede considerarse concluido el casco y se trabaja muy activamente para terminar las calderas. Con ocasión del expreso lanzamiento, el ministro de Marina, por encargo de S. M. el Rey, dio a conocer al pueblo del Ferrol el propósito de no interrumpir las construcciones navales en su Arsenal y Astilleros.

Es seguro que la Sociedad ha de verse en breve favorecida con nuevas órdenes, que le obligarán a introducir mejoras en las instalaciones actuales, dotándolas de más perfeccionados elementos de maquinaria y herramental, con lo que se conseguirá la realización completa de tales construcciones en España; ello significará, como ha dicho con acierto el Gobierno, un importante avance en la capacitación de la industria nacional de construcción naval, para más importantes empresas.

Son importantes las siguientes noticias: en el mes de Marzo último quedó cancelada la primera serie de Bonos de Construcción emitida en 1916. La Sociedad, en unión de la firma Vickers Limited, se ha interesado en las «Construcciones Aeronáuticas S. A.», en forma que le permitirá asegurar y facilitar el suministro de primeras materias, y también tiene participación en la «Arco Hispania», que ha presentado proposiciones al concurso convocado por el Gobierno en virtud del R. D. Ley de 9 de enero último, pendiente de resolución para el establecimiento de líneas aéreas nacionales; todo lo cual, demostrativo de acertada gestión, justifica la complacencia que en reciente Junta general, significó el Conde de Villamarzal y el acuerdo aprobatorio, conocido por el Balance y demás cuentas del estado financiero de la Sociedad, recaído en la propuesta del Consejo de la misma, en cuya virtud recibirán las acciones un 4 por 100 de impuestos que con el 3, igualmente libre repartido a cuenta en Enero del año en curso, representa un dividendo total y líquido de 7 por 100.

La S. E. de C. N. mirando por el bien de sus empleados ha concedido a la «Asociación Benéfica y de Previsión» de los mismos, un donativo de 125.000 pesetas. Las instituciones benéficas y sociales que amparan al personal obrero han atendido a sus fines reglamentarios con el apoyo de la Sociedad que invirtió durante el año en estos conceptos la cantidad de 875.190,85 pesetas, habiendo satisfecho por retiros obreros 340.717,27.

Para cubrir la vacante de Consejero representante de Acciones Blancas, y para completar el número de los Consejeros indicados en los Estatutos por ser conveniente para los intereses sociales, han sido nombrados, respectivamente, el Marqués de MacMahon y los señores don Luis de Urquijo, Marqués de Bolargo y don Antonio Muguro y Muguro, personas de alta respetabilidad y de gran prestigio financiero.

Con estos antecedentes nos prometemos que se nos seguirán ofreciendo ocasiones para el entaltecimiento de una Sociedad que honra a España, poniendo los recursos y el esfuerzo de todos y cada uno de los que en su actividad participan en servirla y engrandecerla.

MIGUEL PEÑAFLO

Notas deportivas

La carrera ciclista

Cumpliendo el ofrecimiento que hicieramos a los lectores, damos hoy las características de la carrera ciclista que se celebrará el día primero de julio, organizada por el «Club Deportivo Europa».

He aquí las bases:
1.ª Por el «C. D. Europa» se organiza una carrera ciclista (prueba de velocidad) para el primer domingo de julio, con arreglo a los Reglamentos de la Unión Velocipedica Española.

2.ª El recorrido a cubrir, será de 30 kilómetros, dándose la salida, en el barrio de la Rambla de Belén, hasta el vecino pueblo de Riota y regreso. La meta de llegada será el campo de fútbol, debiéndose seguir al regreso el siguiente itinerario:

Carretera y calle de Granada, calle de Cenotafio, Avenida de Vilches y calles de Restoy y Regocijos.

3.ª La salida se dará a las cinco en punto de la tarde, estando obligados los corredores a presentar e con quin minutos de anticipación como mínimo.

4.ª Podrán tomar parte en la prueba, todos aquellos corredores pertenecientes al «C. D. Europa», previa presentación de la licencia expedida por dicho Club.

5.ª Los premios oficiales para dicha carrera serán de 15, 10 y 5 pesetas respectivamente a los tres primeros que cubran el recorrido.

Nota.—Los premios citados podrán ser aumentados con los donativos, tanto en metálico como en objetos, que se reciban.

6.ª Queda abierta la inscripción para la carrera, desde la publicación de estas bases hasta el día 29 del actual a las seis de la tarde, en el local del «C. D. Europa», Cruces 70.

7.ª Se recomienda a los corredores el mayor cuidado posible, pues los organizadores no responden a los contratiempos y accidentes que aquellos sufran o caen en otras personas.

8.ª Quedarán excluidos de la clasificación, los corredores que no lleven a cabo el recorrido íntegro designado.

9.ª El juez árbitro que ha de intervenir en la prueba puede castigar a juicio suyo hasta con la expulsión al corredor que provoque o intente provocar la caída de otro.

10.ª No deberán actuar en la carrera entrenadores, limitándose los participantes a utilizar únicamente sus músculos en el transporte de las bicicletas y no abandonando éstas en ningún caso.

11.ª En el transcurso de la carrera, los participantes podrán prestarse mutua ayuda, pero nunca recibir ésta de persona extraña.

Queda prohibido el cambio de bicicleta, aún entre los mismos corredores.

12.ª Durante la carrera, será la autoridad máxima a los efectos deportivos, el juez árbitro de ruta, y en la salida y llegada, los jurados que se designen al efecto.

13.ª Los corredores que abandonen la prueba, una vez comenzada ésta, deberán salirse de la ruta señalada para el recorrido.

14.ª Tanto la salida como la llegada, será firmada por los participantes, sin cuyo requisito no podrán retirar sus premios.

15.ª Es obligatorio el equipo de carreras. Si hubieran de añadirse a estas bases algunas complementarias, se harán públicas con la necesaria anticipación.

Como habrán observado nuestros lectores, en la redacción de las bases y organización de la prueba se ha puesto todo el cuidado que requiere tan interesante exhibición deportiva, por lo que estamos seguros que ha de constituir un éxito, que muy de veras celebraremos.

CLUNZ

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día: 761,9
Temperatura máxima: 32,8
Idem mínima: 20,6
Idem media: 26,7
Idem máx. al sol: 38,0
Humedad relativa media: 44
Evaporación en 24 horas: 10,6
Lluvia en 24 horas: 0,0
Viento dominante: E
Fuerza en metros por segundo: 10,0
Nubosidad: Casi nubes
Nota del Observatorio Central: Buen tiempo; calor y persistencia de los vientos del este.

Conato de incendio

Ayer poco después de mediodía se produjo un incendio de escasas proporciones en un Corralón de los Molinos de Viento donde había acumulado estercol para abono.

Con gran rapidez acudió todo el material de que dispone el municipio y el personal correspondiente prestando excelentes servicios.

No hubo que lamentar desgracias.

El Colegio de Farmacéuticos
Ha quedado constituida la Junta de Gobierno del Colegio Farmacéutico de la provincia con los señores siguientes: Presidente, don José Durbán Quesada.

Vocal 1.º, don Antonio García Palmer.
Vocal 2.º, don Eduardo López Gómez.

Vocal 3.º, don Antonio Ibáñez Coca. Tesorero, don José Enciso Amat. Contador, don José Pérez López. Secretario, don Juan Salvador Martos.

Correspondemos al saludo que nos envía la nueva Junta.

Del Casino

Verificóse la anunciada junta general extraordinaria en el Casino siendo reelegida la directiva de dicha sociedad. Para vicepresidente fué elegido don Rafael Aráez.

El «Alsiná»

En el trasatlántico «Alsiná», que fundó ayer, embarcaron 15 emigrantes para Buenos Aires, 7 para Río de Janeiro y 2 para Montevideo.

Roquetas de Mar

Al arrullo de las olzas rumorosas, de tus llanas pintorescas y bravías, y al compás de las birremes cadenciosas, con acentos de aforantes melodías, vas rimando tu existencia soñolienta, embriagada por la dulce lontananza de estas playas seductoras, donde alienta, de tus hijos laboriosos, la esperanza. Con fulgores de horizontes vespertinos, de cambiantes e infinitos tornasoles, tus crepúsculos reflejan purpurinos y policromos destellos de arrebóles. Los molinos ancestrales, hoy dormidos, aún se yerguen, en tus campos abrasados por los vientos del desierto maldicidos, cual gigantes milenarios desmayados. Viendo el arte de tus norias centenarias, dando vueltas, incansantes, y he sentido las tragedias legendarias del labriego por las aguas mil: grasas, y he evocado tus costumbres seculares, a través de los progresos de la ciencia, admirando las virtudes peculiares de la raza, como eterna florescencia, que si el tiempo, con sus leyes, implacable, borrar pudo del pasado la poesía, el carácter de los pueblos, inmutable, sobrevive, cuando luchan a porfía, manteniendo sus innatas cualidades, en el lento devenir de las edades.

S. CID

Roquetas, Junio, 1928.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 22-10 noche.
Deuda 4% interior: 76,50
Idem 5% amortizable: 96,00
Banco de España: 590,00
Español de Crédito: 425,00
Banco Hispano Americano: 243,00
C. Arrentar a de T. acos: 240,00
Libras: 29,45
Francos: 23,75
Dólares: 6,02
Lira: 31,50

CLUNZ

Almería, salida a las 21 (nueve noche).

Hércul de Almería (apt.) idem a las 21-19.

Benahadux, idem a las 21-35. Gádor, idem a las 21-51. Santa Fé y Alhama, llegada a las 22-5 (diez noche).

El citado día 29 quedará suprimido el tren de mercancías viajeros número 81 que circula diariamente desde Almería a Santa Fé y Alhama, siendo substituido por el extraordinario de vuelta antes anunciado, el cual llevará carruajes de segunda y tercera clase y prestará el mismo servicio de viajeros que el citado tren número 81.

Dicho día 29 no circulará el tren de mercancías viajeros número 510 desde Santa Fé y Alhama a Almería, siendo substituido en las fechas mencionadas por el especial número 2082 que saldrá de Santa Fé y Alhama a las 22-55, de Gádor a las 23-14, de Benahadux a las 23-29, de Huércal a las 23-44 y llegará a Almería a las 24 (doce noche), el cual prestará el mismo servicio que el número 510 que queda suprimido.

Marcha de licenciados

El próximo lunes marcharán a sus hogares, con licencia cuatrimestral, 30 soldados del Regimiento de la Corona. La concesión de permisos anunciada alcanzará a 214 individuos del mencionado Regimiento, que comenzarán a marchar a sus pueblos respectivos el día primero de Julio.

La industria sedera

El Comisario Regio de la Seda, don Federico Bernades, ha dirigido afectuosa carta al alcalde, señor Rovira Torres, manifestándole que al regresar de su viaje por la región andaluza tiene verdadero gusto en expresar su agradecimiento por las atenciones recibidas en esta Capital y por la cooperación prestada a la obra de reconstrucción confiada a la Comisaría. Reitera su gratitud al señor Rovira por haber cedido un local para la crianza del gusano de seda establecida por la Comisaría, y por el acto de propaganda que se celebró la tarde del día 13 en la Casa Consistorial.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: Matías López García.

Defunciones: Cristina Peral Martínez.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: Carmen Murcia Domínguez, Emilio Fernández Contreras y José Martín del Pino.

Defunciones: Joaquín Cuadra Parra y Diego González Martín.

Matrimonios: Ninguno.

Estas son las informaciones sensacionales que deben recorrer el mundo en las columnas de la gran prensa. Estas son las noticias que para honor de la patria deben divulgarse. Pero aunque se pesé y mida y regatee su importancia, es el hecho tan trascendental que si no es la gran prensa, serán las grandes revistas científicas de todas las naciones cultas las que le darán a conocer, reconociendo que el autor de este nuevo invento para beneficio de la humanidad y para impulsar sus progresos, es un hombre, que viene a demostrar con su obra la armonía entre la ciencia y la fe.

Yo ofrezco—ha dicho el señor Gómez, presbítero español,—el fruto de veinte años de estudio y de desvelos, al bien de España y a la unión de todos los pueblos bajo el reinado de Cristo. Y así con el nombre de Cristo, ha nacido a la publicidad este aparato genial, que proporciona a las máquinas de acero el instinto de las aves, y que admira y despierta el entusiasmo de los hombres de ciencia.

La ignorancia del clero (cuando en un porvenir inmediato, pues las pruebas se van a hacer enseguida, los caballeros del aire, los arrojados viajeros de todas las naciones del mundo, se lancen al espacio, sin necesidad de ser guiados desde tierra y puedan por sí mismos definir y determinar su ruta en el espacio, como los pájaros creados por Dios se guían por su instinto, un nombre español acudirá al pensamiento de los aeronautas audaces. Y ese nombre, el de don Luis Gómez, no podrá separarse del carácter impreso a su persona por el sacramento del Orden. Y habrá de reconocerse que el grande y maravilloso invento, se debe a un sacerdote español.

A un español, y a un cura. ¡Qué cantidad de reaccionarismo!

MIRABAL

POR TELEGRAMA

El Comisario Regio de Fomento de Almería

Madrid, 22-10 noche.
Ha sido nombrado Comisario Regio de Fomento en la provincia de Almería, el notario don Francisco Rico Pérez.

En cuarta plana originales de interés

¡A que se lo callan!

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

Fallecimiento de una americana en Orán

Madrid, 22. 4 tarde. El cónsul de España en Orán, ha participado al Ministerio de Estado el fallecimiento en aquella población de la súbjita española, Juana Ruiz Muñoz, de 61 años de edad, natural de Almería.

Regreso del ministro del Trabajo

En las primeras horas de la mañana llegó procedente de Barcelona el ministro del Trabajo, señor Aunós. En la estación fué recibido por los directores generales y el personal del ministerio.

El señor Aunós se dirigió a su domicilio desde donde fué al Regío Alcazar, despachando con el Monarca.

Después marchó al ministerio de la Guerra, despachando con el jefe del Gobierno al que refirió ampliamente su viaje e impresiones que había recogido.

Despacho presidencial

Con el jefe del Gobierno despacharon hoy el ministro del Trabajo y el oficial mayor de la Presidencia. Después visitaron a Estella los generales Faujul y Fernández Heredia.

Un mapa de España en relieve

En el despacho del ministro de la Guerra, se hizo esta mañana entrega a los generales Martínez Anido y Lössada del mapa de España en relieve.

Firma de Fomento

Correspondientes al ministerio de Fomento se han firmado las siguientes disposiciones:

—Dictando reglas para la clasificación de los peses a nivel en las líneas férreas e implantación del plan de ganadería de los mismos.

—Autorizando al ministro para crear delegaciones regionales del Servicio Nacional del Crédito Agrícola, en las regiones de España que por su importancia agrícola requieran la implantación de dicho servicio.

—Aprobando el proyecto adicional de las obras de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, cuyo presupuesto se eleva a 310.602 pesetas.

—Nombrando inspector general del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos a don Ramón Rodríguez Martín.

—Nombrando Ingeniero jefe de primera a don Esteban Ramón y de segunda a don Antonio Fernández Mota.

—Nombrando vocales efectivos del Consejo Superior de Fomento a varios señores.

En la Dirección general de Agricultura

El gobernador civil de la provincia de Jaén, visitó hoy al Director General de Agricultura, señor Velando, al que dió cuenta de la marcha y desenvolvimiento de las paradas ambulantes de ganadería establecidas en aquella provincia.

Le expuso algunas dificultades que se han presentado en el funcionamiento de las mismas.

El marqués de Casa Pizarro, solicitó la intervención de los Poderes Públicos en los asuntos relacionados con los arrendamientos rústicos a fin de evitar disposiciones contradictorias en el normal desenvolvimiento de la industria agrícola, limitando los abonos químicos.

La Dirección general de Agricultura ha solicitado de la Superintendencia que dicten medidas para evitar las propagandas que hacen algunos elementos extraños a la cátedra ambulante, con nombres semejantes al del servicio oficial, para ofrecer después abonos y semillas a los agricultores.

Una nota acerca de la huelga en el puerto de Amberes

Se ha facilitado una nota de nuestro embajador en Bruselas, en la que se dice que el día 18 del actual, se planteó una huelga de los obreros estivadores del puerto de Amberes, habiéndose generalizado la paralización a los de carga y descarga.

El embajador añade en la nota que por ahora no se prevee una solución inmediata del conflicto.

La adquisición de moreras para la campaña sedera

En la reunión celebrada por el Comité Central de la Comisaría de la Seda se ocupó de la celebración de un concurso para la adquisición de las moreras necesarias para la próxima campaña de sericultura.

El Jurado calificador de los trabajos presentados al concurso de la historia de la seda, ha emitido su fallo.

Se reúne la Sociedad Franciscana de Vitoria

Madrid, 22. 10 noche. Se ha reunido la Sociedad Franciscana de Vitoria para inaugurar un curso de Derecho Interaccional en Salamanca.

La inauguración del túnel internacional de Canfranch

El día 18 de noviembre, coincidirán en Canfranch el Rey, el jefe del Gobierno, los ministros de Fomento y Trabajo, el presidente de la República francesa y los ministros de Trabajo y Comercio de la nación vecina.

Probablemente irá también Mr. Briand, ministro de Negocios franceses.

El objeto del viaje es inaugurar el túnel internacional.

El mismo día, y una vez terminada la ceremonia de la inauguración los Reyes y el marqués de Estella irán a Santander para recibir a los yates que toman parte en las regatas de Nueva York a España.

Comité oficial del cáñamo

Se ha publicado una R. O. creando el Comité especial del Cáñamo.

Consejo de ministros a la entrada

A las siete de la tarde comenzó el Consejo de ministros.

A su llegada, el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que venía de oír y contemplar el fonofono de su propio discurso, pronunciado días pasados en el patio central del ministerio de la Guerra.

El ministro del Trabajo, señor Aunós, expuso a los informadores que se hallaba satisfechísimo de su viaje a Ginebra.

Añadió que el pabellón español en la Exposición de la Prensa, en Colonia, era el mejor presentado.

A la salida

Terminó la reunión ministerial a las diez de la noche.

El marqués de Estella dió a la salida, que el Consejo había sido intenso e interesante.

Se dió cuenta del tratado con Checoslovaquia.

Se aprobó el proyecto de transformar el teatro de la Princesa en Conservatorio María Guerrero.

También se aprobó la construcción de un edificio para la Ordenación Bancaria, cuyo coste será de un millón de pesetas.

Hubo tiempo—añadió por último Primo de Rivera—para escuchar los informes del ministro del Trabajo.

Los ministros se reunirán mañana a las siete de la tarde para continuar oyendo al señor Aunós en sus manifestaciones relacionadas con su reciente viaje a Ginebra.

La nota oficiosa

La nota oficiosa facilitada del Consejo, dice entre otras cosas:

—Se aprobó el convenio franco-español de delimitación de la frontera, en el túnel de Somport.

—Se acordó pasaran a estudio de la Asamblea Nacional, varios asuntos.

—Fué aprobada la concesión a Alemania, del trato de nación más favorecida en nuestras posesiones de Guinea, en el intercambio de productos.

—El general Primo de Rivera leyó a sus compañeros de Consejo la carta que dirige al Presidente de la Unión Patriótica de Madrid, señor Gabilán.

—Se autorizó al ministro de Hacienda para que estudie una fórmula económica a fin de construir el Instituto del Cáncer.

—Se aprobó la constitución de la mancomunidad interprovincial de diputaciones, para emitir un empréstito destinado a la construcción de caminos vecinales.

—Fué aprobada la concesión de varias medallas de sufrimientos por la patria y militares.

—Se aprobaron las bases para el consorcio inventor de cambios.

—Se aprobaron varios decretos del ministerio de Fomento y algunos expedientes sobre destinos de jueces de primera instancia.

—Se acordó la modificación del Reglamento del Notariado.

—Fué aprobada la construcción de grupos escolares en Cáceres, Málaga y Murcia.

La reunión de mañana

La reunión de los ministros, mañana en el ministerio de la Guerra, se consagrará íntegramente a estudiar los proyectos del ministro del Trabajo.

La carta de Estella al presidente de la U. P.

La carta dirigida por el jefe del Gobierno al presidente de la Unión Patriótica de Madrid, señor Gabilán, es extensísima.

Contiene orientaciones muy interesantes acerca de la organización y actuación de las uniones patrióticas.

Nombramiento de delegado del monopolio de petróleos

Ha sido nombrado delegado del monopolio de los petróleos en la provincia de Santaade, don Oscar Pérez Solís.

Manifestaciones del Sr. Aunós

Habiendo el ministro del Trabajo con los periodistas acerca de su viaje a Alemania, expuso que viene gratamente impresionado del viaje y de las consideraciones con que le han tratado los gobiernos que visitó.

En Europa—dijo—se sigue con enorme interés la política española y desde el punto de vista de Locarno se estima al gobierno español como uno de los más sólidos baluartes para la paz del continente.

Los rumores recientes acerca de un cambio de gobierno en España, produjeron inquietud en el extranjero, donde se ha acogido con gran satisfacción la noticia de que continuará el marqués de Estella otro lustro en el poder.

Europa—agregó—va hacia una paz perdurable, abiertamente; los políticos de todas las naciones que representan esta tendencia, cuentan con las masas en sus países respectivos.

Se considera, trascendental—dijo por último—la reintegración de España a la Sociedad de Naciones.

Un fallo interesante del Tribunal Supremo

El Tribunal Supremo ha emitido su fallo en el recurso que sostenían los abogados señores Ossorio y Gallardo y Clemente de Diego sobre anulación de una sentencia, dictada por la Audiencia de Madrid, de invalidación de un testamento.

El Tribunal Supremo, reconoce en su fallo, la validez del testamento, estimando que no procede la acción de los demandantes por prescripción del plazo de reclamación.

Convocatorias

Se ha convocado para cubrir veinticuatro plazas de veterinarios militares.

También se ha convocado para cubrir sesenta plazas de delineantes de obras públicas.

Triunfo de la Confederación Católica-Agraria

En la elección del Consejo Superior de Fomento ha triunfado la candidatura de la Confederación Católica-Agraria y de los Institutos Agrícola Catalán y de San Isidro.

Característica de la Ciudad Universitaria

En el proyecto de la Ciudad Universitaria predominarán los jardines.

El Hospital Clínico tendrá ocho pabellones con 1.500 camas.

Se construirá una biblioteca, iglesia, oficinas de rectorado, viviendas para los profesores, etc.

Podrá albergarse la cuarta parte de la población escolar.

Se construirá un stadium capaz para cincuenta mil espectadores.

Probablemente se derribará la Cárcel Modelo para hacer una plaza inicial y una gran avenida.

Asamblea Nacional

Interpelación aceptada

Madrid, 22. —12 noc. e. El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, ha aceptado la interpelación del asambleísta señor Uranga, sobre las funciones benéficas docentes.

La labor de las Secciones

La Sección de Educación e Instrucción de la Asamblea, continuó hoy el estudio del régimen del personal universitario.

La Ley de políticas revisó los proyectos de Tribunales de amparo ciudadano y el Estatuto de prensa.

MADRID

Fallece el Rector de la Iglesia de San Francisco el Grande

Ha fallecido en esta Corte, el Rector de la iglesia de San Francisco el Grande, don Pedro Martín Sánchez. Su muerte ha sido sentida íntima.

El trágico vuelo del dirigible "Italia"

Roma, 22. El general Nobile ha comunicado por telegrafía sin hilos con el vapor «Ciudad de Milano» pidiendo que se le envíen pilas eléctricas pues las que poseen están muy gastadas y casi inutilizables.

También indica la conveniencia de que un avión provisto de skies intente aterrizar en las proximidades del lugar donde está acampado para embarcar su gente.

La comunicación fué muy débil y quedó interrumpida, coincidiendo la interrupción con la presencia de una densa niebla.

El aviador Lutron Holm ha efectuado un vuelo de exploración sobre la tierra nordeste y declara que el estado de los hielos permite el envío de una expedición en trineos en busca del grupo donde se halla el capitán Mariano piloto del «Italia».

El buque rompehielos «Kressine» llegará esta noche a Bergen de donde se reparará inmediatamente con rumbo a Spitzberg.

Concurso entre militares

Madrid, 22. —10 noche. Se ha abierto un concurso para cubrir setecientas plazas de alumnos mecánicos automovilistas, entre las clases e individuos del Ejército; cien de infantería, veinte de caballería, ciento cincuenta de Artillería, cincuenta de ingenieros, cincuenta de aeronáutica y cien radio telegrafistas.

Se excluyen los de servicio reducido.

Concurso de tiro de costa

El concurso de tiro de costa comprende el curso de información de capitanes de Artillería que se celebrará en el Ferrol el 19 de Agosto y el 21 de Septiembre en Pontevedra.

Lo dirigirá el coronel de la Escuela Central de Tiro, los coroneles de los regimientos de Mallorca y Menorca e de la comandancia de Ceuta y diez jefes de Artillería.

Podrán asistir sin dietas los jefes que lo soliciten.

DEPORTES

El encuentro Uzcudun Bertazzolo

Madrid, 22 10 noche. Se ha obligado a Bertazzolo a combatir el día 30 con Paulino. Si aquél se negara será descalificado a perpetuidad.

Información de Palacio

El cumpleaños de la infanta doña Beatriz

Madrid, 22. 4 tarde. Con motivo del cumpleaños de la infanta doña Beatriz, se celebró en el Salón de Tapices de Palacio una misa en la que ofició el Patriarca de las Indias.

La infanta hizo la correspondiente ofrenda de monedas, una más de los años que cumple.

Despacho y ausencias regis

Con el Soberano despacharon los ministros de Fomento y Trabajo.

Después recibió don Alfonso en audiencia al Obispo de Madrid Alcalá y al Embajador de Cuba, quien le presentó al vicepresidente del Senado cubano, señor Barreras.

La Reina recibió hoy a varios aristócratas y al presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina,

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Aisna, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1923, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1923, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1923, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA Clase De 2 años a 10 sin cumplir un mes 267.50 Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aluzera eléctrica y el trato es impecable. Amplios salones cómodos para el pasaje de camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestantes de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: hijo de Ricardo Giménez. S. en C., Boulevard el Príncipe 75 Almería; Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga

general Ardanaz con varias señoras. Almuerzo en honor de los embajadores de Inglaterra

A las tres de la tarde acudió a Palacio el marqués de Estella, a fin de asistir al almuerzo con que los Reyes obsequiarán a los embajadores de Inglaterra.

Además de los Reyes asistieron la Reina madre, doña Cristina, las infantas doña Beatriz y doña Cristina, el infante don Jaime, la hija de los embajadores británicos, el jefe de Palacio, duque de Miranda, el marqués de Bendaña, el conde de Maceda y el duque de Vistahermosa.

Un retrato del Monarca

El Monarca ha posado estos días ante el Director del Museo del Prado, para terminar un retrato en el que el Soberano aparece vistiendo el uniforme de Almirante.

Este retrato se destina al nuevo ministerio de Marina.

EXTRANJERO

Sobre la estabilización de la divisa francesa

Washington, 22. El Secretario del Tesoro, Mr. Mellon, ha declarado que la estabilización de la divisa francesa se mira favorablemente por el gobierno yanqui, aunque sea una desgracia que un país como Francia se vea obligado a esta medida.

Cree que el extranjero la recibirá favorablemente y tendrá buena repercusión en el comercio mundial.

Una alocución del Primado

Madrid 22 12 noche. Dirigida al Clero y a los fieles, el Cardenal Primado, Dr. Segura, ha publicado una vibrante alocución, con motivo de la proximidad del Día de la Prensa Católica.

Cita Su Eminencia, algunos párrafos del Pontífice León XIII, en los que se describe los daños y estragos que causan las malas lecturas.

Califica de nefasta la actuación de la mala prensa, ayudada a veces por los católicos.

Exhorta a los periódicos buenos a persistir en sus campañas para desemascarar a la mala prensa.

Declara que los católicos deben prestar su concurso personal, enviando artículos e informaciones a los buenos periódicos; así como donativos que aunque modestos son apreciables.

La reunión ministerial de hoy tuvo una parte muy interesante.

El general Primo de Rivera expuso los términos de la carta que dirige al señor Gabilán como presidente de la Unión Patriótica de Madrid.

En ella le exhorta a velar por la vida de la organización y le da orientaciones.

Le dice que siga excitando a todos a que se afilien a este partido que gozará a España durante mucho tiempo.

El documento es extensísimo. Se enviará mañana al señor Gabilán.

El Presidente habló después de su entrevista con el señor Yanguas, tratando de la celebración de los plenos de la Asamblea Nacional, que comenzarán el lunes próximo.

Se discutirán los dictámenes del proyecto de Tribunales de Amparo Ciudadano y el de Penales y Marcas.

Confidencia telefónica recibida de Madrid a las dos de la madrugada)

Notas de ampliación del Consejo de ministros

La reunión ministerial de hoy tuvo una parte muy interesante.

El general Primo de Rivera expuso los términos de la carta que dirige al señor Gabilán como presidente de la Unión Patriótica de Madrid.

En ella le exhorta a velar por la vida de la organización y le da orientaciones.

Le dice que siga excitando a todos a que se afilien a este partido que gozará a España durante mucho tiempo.

El documento es extensísimo. Se enviará mañana al señor Gabilán.

El Presidente habló después de su entrevista con el señor Yanguas, tratando de la celebración de los plenos de la Asamblea Nacional, que comenzarán el lunes próximo.

Se discutirán los dictámenes del proyecto de Tribunales de Amparo Ciudadano y el de Penales y Marcas.

Confidencia telefónica recibida de Madrid a las dos de la madrugada)

Notas de ampliación del Consejo de ministros

Hay anunciada una moción del señor Salcedo Bermejillo aclarando algunos términos del Estatuto municipal en relación con las facultades de las Diputaciones.

Habrán las siguientes interpellaciones:

Una del señor Ullá al marqués de Estella, sobre la situación en que se hallan los comerciantes con motivo de las facultades que tienen los caseros de desahuciarlos de sus locales.

Otra del marqués de Rozalejo al marqués de Estella sobre la industria sedera.

Otra del señor Monedero al ministro del Trabajo sobre los Comités paritarios del campo.

También habló el jefe del Gobierno en la película hablada elogiando la mucho.

Dice que constituye una revolución en el arte cinematográfico.

Se examinó después el expediente relacionado con la conversión del teatro de la Princesa en Conservatorio Nacional.

El ministro de Instrucción Pública expuso el estado de la tramitación y se acordó que el señor Callejo en unión de los arquitectos del departamento estudien la transformación del edificio.

Hay que levantar una hipoteca que tiene actualmente.

Esta transformación costará al Estado alrededor de unas 800.000 pesetas.

A continuación se examinaron los expedientes de las autopistas de Madrid-Valencia, Madrid-Oviedo-Gijón,

Se determinarán las características de cada una de ellas.

Se acordó conceder preferencia en cuanto al auxilio que dará el Estado a las entidades que han realizado el estudio de las mismas.

También se concederán preferencias para el derecho de tanteo en el concurso que se abra; aunque en el ministerio se resolverá la cuantía de las subvenciones; que oscilarán entre el 20 y el 23 por ciento, que, unido al capital de las empresas, podrá ser la base de una operación financiera nacional.

Entre los expedientes aprobados figura uno autorizando al Instituto del Cáncer para, con el aval del Estado poder hacer un empréstito, de un millón de pesetas para ampliar sus servicios.

En virtud de un decreto se modificó la ley del Timbre en cuanto a la cuantía de dicho impuesto en la negociación de las acciones de las sociedades españolas y extranjeras.

Se estableció para fijar el valor de la acción que se capitalice en vez del beneficio de los dividendos.

La reforma del Notariado acordada hoy en Consejo, afecta a muchos artículos de dicho reglamento.

De los sucesos sangrientos en el Parlamento de Belgrado

Belgrado.—Los colonos agrarios han acordado negar su colaboración al Parlamento, por haber ocurrido en él derramamiento de sangre.

Mientras no se limpie este baldón que sobre él ha caído, disolviéndolo y eligiendo otro nuevo, se mantendrá en esta actitud.

Hoy fueron trasladados los cadáveres de los diputados muertos a sus pueblos natales respectivos.

Se intentó organizar una manifestación de protesta, que las autoridades evitron.

Una carta de los aviadores Jiménez e Iglesias

El coronel Kindelán ha recibido una carta de los aviadores del «Jesus del Gran Poder».

En ella le hablan de las dificultades del despido al salir del aeródromo de Tablada (Sevilla.)

Añaden que debido a la temperatura solo obtuvieron 1.700 revoluciones del motor al pasar el Mediterráneo.

Describen el paso sobre el mar y las evoluciones que tuvieron que hacer para evitar los remolinos del aire.

Dicen que al pasar por Arabia tuvieron que elevarse a 3.800 metros para evitar las nubes de polvo y arena.

Con rumbo a Bagdad les falló el bloque izquierdo del motor con rompimiento de una válvula.

Siguieron en estas condiciones hasta cerca de Bassora, donde hallaron un dilatado lago, obligándoles a emprender el regreso; pues el aceite se puso a cien grados, temiendo que aterrizar para evitar una segura catástrofe.

Un incendio

En el paseo de las Acacias, ocurrió un incendio en la fábrica de Hércules «La Nacional».

Cuadro de honor

Los que estudian

En el Instituto

Alumnos libres de la convocatoria de junio que han merecido la calificación de sobresaliente en los exámenes verificados en este centro, conforme al nuevo plan de enseñanza del Bachillerato Elemental.

PRIMER AÑO.—Terminología: Joaquín Gómez Navarrete, Narciso Amorós Ricca, Pedro Galera Bautista, Antonio Berruza Morata, Diego Pérez Meca, José Cámara Cumella, Miguel Solves Gay, Diego López Burgos, José Madoñe Oña, Manuel Valls Sánchez, José Batiles Rodríguez, Antonio Robles Gómez y Fernando González Sáez.

Elementos de Aritmética: José López Gay, Miguel Solves Gay, Rogelio Manzano Moreno y Luis Hernández de los Ríos.

Francés. Primer curso: Narciso Amorós Ricca, Francisco Segura Torres, Miguel Solves Gay, Elena Martínez Lorca, Manuel Valls Sánchez, Fernando González Sáez, Alberto Pallarés García y Francisco Llamas Blesa.

Geografía e Historia Universal: Pedro Galera Bautista, María Hernández Góngora, Narciso Amorós Ricca, González Rodríguez del Pino, José López Gay, Miguel Solves Gay, Avelino González Llorca, Alberto Pallarés García, José Batiles Rodríguez, José Sánchez Gutiérrez, José Porras Santisteban, Clementina Tovar Roda, Antonio García Muñoz, Fernando Brea Melgarejo y Antonio Fernández Urburu.

SEGUNDO AÑO.—Francés. Segundo curso: Antonio Ortega Rodríguez, Cristóbal Gómez Romero, María Rodríguez Navarro y Martínez, José Ucedo Rubí, José Tripliana Doña, Angel Barceló Lacal, Adrián García García, Rafael García Martínez y Aurelio López Orihuela.

Geografía e Historia de América: Manuel Conejero Flores, Emilio Lázaro Carmona, María Rodríguez Navarro Fuentes, Aurelio López Orihuela, Miguel Artero Pérez, Pedro Martínez Azenso, José J. García Ontiveros, María Rodríguez García, María Rodríguez López, Bernabé Calatrava Romero, María López Rodríguez, Gaspar López Rodríguez, Euisa Romero Fornovi, Cristóbal Gómez Romero, Fernando Brea Melgarejo y Antonio Fernández Martínez.

Elementos de Geometría: Pedro Minagorre Valverde, Bernabé Calatrava Romero, María Rodríguez Navarro Martínez, Adrián García García, Cristóbal Gómez Romero, Antonio Castillo Rojas, José Antonio Onofre Fuentes, Angel Cabezas Villalobos y Fernando Brea Melgarejo.

Nociones de Física y Química: Pedro Minagorre Valverde, Emilio Lázaro Carmona, José Clemente Clemente, María Aznar Jurado, Aurelio López Orihuela, María Rodríguez Navarro, José Ucedo Rubí, José Castejón Bernabé, Benigno Ferrer Real, Leonardo Ferrer Real, Angel Barceló Lacal, Bernabé Calatrava Romero, Adrián García García, Manuel Martínez García, Antonio Ortega Rodríguez, Euisa Romero Fornovi y María Romero Fornovi.

Historia de la Literatura Española: Manuel Conejero Flores, Emilio Lázaro Carmona, Pedro Minagorre Valverde, María Rodríguez Navarro Martínez, Antonio Fernández Urburu, Bernabé Calatrava Romero, Euisa Oliver Castillo, José García Vázquez, Euisa Romero Fornovi y Aurelio López Orihuela.

TERCER AÑO.—Geografía e Historia de España: Pedro Minagorre Valverde, José Ucedo Rubí, José Tripliana Doña, María Dolores Romero Fornovi, Antonio Sánchez González, Antonio Rodríguez Merino y José Capel Lacasa.

Fisiología e Higiene: Pedro Minagorre Valverde, José Ucedo Rubí, José Navarro Viudez, José Tripliana Doña, Miguel Rivas Coriés y Antonio Rodríguez Merino.

Historia Natural: José Ucedo Rubí, José Tripliana Doña, Leonardo Ferrer Real, Antonio Montesinos Marco y Encarnación Martínez Díaz.

Deberes Éticos: José Castejón Bernabé, Leonardo Ferrer Real y Mario López Rodríguez.

EXÁMENES POR GRUPOS.—(Bachillerato elemental). Grupo de Historia Natural y Fisiología e Higiene: José Tuñón y Albertos y Juan Gáera Agüero, sobresalientes y matriculados de honor.

Grupo de Aritmética y Geometría: Señora María Teresa Tuñón y Albertos y José Albacete Díaz, sobresalientes y matriculados de honor.

Grupo de Física y Química: José María Gallardo Cabanero, sobresaliente y matriculado de honor.

(Bachillerato Universitario). Grupo de Alemán: Señora Elena Lázaro Sánchez, sobresaliente y matriculada de honor.

Grupo de Inglés: Ginés de Haro R. s. s. sobresaliente y matriculada de honor.

Grupo de Geología y Biología: Señoras Elena Lázaro Sánchez, Marina Vallejo Sánchez, Juan Roldán Pérez e Ignacio Sáenz Resach, sobresalientes y matriculados de honor.

Grupo de Física y Química: Señora Elena Lázaro Sánchez, Marina Vallejo Sánchez e Ignacio Sáenz R. s. s., sobresalientes con matrícula de honor.

Grupo de Álgebra y Trigonometría. (Año común): Fernando Ro a Martínez, sobresaliente con matrícula de honor.

Sociedad Cooperativa Azucarera de Adra

Aumento de capital social

Suscripción de 4.500 acciones al portador, números 3.301 al 7.800, ambas inclusive, de 500 pesetas de valor nominal cada una, las que disfrutará de los mismos derechos y beneficios que correspondan a las que actualmente se hallan en circulación, incluso en el ejercicio social actual, con cupones a partir del número 4 que es contra el que cobrará las acciones hoy en circulación el día 1.º de octubre de 1928.

Conformidad todo ello con los acuerdos de la Junta general extraordinaria de accionistas y del Consejo de Administración en sesiones celebradas respectivamente en los días 15 y 16 del corriente mes.

Conforme con los acordados en las sesiones expresadas, los señores accionistas podrán suscribir

A LA PAR

A) —A título irreductible: una acción antigua de 500 pesetas de valor nominal, o por cada cinco acciones de 100 pesetas de las que posea el solicitante

B) —A título reductible: Podrán además suscribir tanto las acciones nuevas que no hayan sido suscritas mediante el ejercicio del derecho antes mencionado, como las mil acciones de las que ahora se emiten que exceden de las correspondientes a las 3.500 actualmente en circulación.

Si las acciones nuevas suscritas en esta forma excedieran de las disponibles por los dos conceptos antes expresados, se prorratearán entre los suscriptores en proporción del número de cada uno de ellos haya solicitado independientemente de las acciones antiguas que posean.

Caso de quedar aún sobrante de acciones el Consejo de Administración dispondrá su colocación en la forma que estime conveniente.

La suscripción quedará abierta el día 21 del corriente y se cerrará definitivamente el día 30 del mismo, admitiéndose los solicitudes.

En Madrid: En el domicilio de la Sociedad, Plaza de Canalejas número 3. 1.º

En Almería: En las oficinas de la Sociedad, Calle de Rueda López números 8 al 14.

En Granada: En las oficinas de la Sociedad, Calle de la Sierpe Alta, número 2, principal.

El pago de las acciones suscritas será hecho de una sola vez y dentro de un plazo que comenzará el día 1.º del próximo mes de Julio y terminará el 5 del mismo mes, contra entrega de los títulos definitivos.

Pasado este plazo perderán todo derecho, sin opción a indemnización alguna, el suscriptor que no haya pagado el importe de su suscripción.

La cualidad de accionista de la Sociedad y el número de acciones antiguas que se posean se acreditarán a los efectos de esta suscripción, mediante la exhibición y toma de razón de las acciones antiguas o del resguardo acreditativo de estas depositadas a nombre del suscriptor en un Banco o establecimiento de crédito.

El Consejo de Administración gestionará de la Junta Sindical del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa la admisión de estas acciones a la cotización en la Bolsa de Madrid, como se cotizan las que actualmente están en circulación.

El Presidente del Consejo de Administración.

Conde de Guadiana Madrid, 19 de Junio de 1928.



¿Cómo está su hijo? ¿Se halla débil, pálido, inapetente? Dele Vd. Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

el reconstituyente que da sangre nueva y vigor. Está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Correo de la Provincia

Fiñana La Guardia civil de este puesto estuvo al gitan Juan Rodríguez Torres de 33 años, que carecía de documentación suponiéndose sea prófugo de quintas.

Fué puesto a disposición del Gobernador militar de la provincia.

El vecino Domingo Vargas Rosales, de 36 años y maestro herrador, maltratado desconsideradamente al joven Pedro Requena Zurita, de 17 años, que trabajaba a sus órdenes, por haberle mani festado éste su propósito de marcharse de su casa.

Para impedir signiera maltratándosele intervino la esposa del primero, a la que también hizo objeto de malos tratos, y habiendo actuado varios semanistas les resultó negándose a ser detenido.

Por último intervino la Guardia civil, la que logró detenerle sin que opusiera resistencia.

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, dermatitis

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo, 22

Nuestros corresponsales Crónica de París

Una Cámara flotante

Queremos dedicar esta crónica a la composición de la Cámara de diputados, no todo lo homogénea que se pudiera creer, pese a los optimismos que, aún nosotros mismos, habremos alguna vez experimentado.

Pero paradojamente en las publicaciones del «Diario Oficial» se viene en consideración de esa observación que se encierra en esta frase: no es oro todo lo que reluce. Y vamos a demostrarlo.

Esta crónica pudiera también haberse titulado «Geografía Política de una Cámara».

Una primera mirada puede observar la disposición de la derecha. Sus representantes, o bien ostentan el nombre del grupo en el que fueron inscritos, o bien se han afiliado en el grupo que les es más afín.

Tanto es ello así, que tres diputados que se han significado particularmente en las filas de la Acción Liberal, han sido inscritos: dos, M. M. Groussau y Joseph Demais, en la Unión Democrática (grupo Marín); el otro, M. Lesalle, entre los demócratas populares.

Otro caso, aún más singular; M. Dessol, presidente del Consejo municipal, que ha sido diputado durante varias legislaturas, y es conocido como componente de la Acción Liberal en toda Francia, se encuentra hoy en el grupo de la Acción Democrática y Social, al lado de M. M. François Poucet, Marginet y Reibel.

Y así se podrían citar otros muchos casos.

También lo es singularísimo el que ofrece, en lo concerniente a la formación de grupos, el que preside M. Marín.

Este contaba en la anterior legislatura con 125 miembros. Anunció que había ganado treinta puestos en las posteriores elecciones, lo que hubiera hecho aumentar su grupo hasta 155 miembros.

Más, he aquí, que el «Diario Oficial» sólo le adjudica 106 adherentes. Los restantes han sido incluidos en formaciones más avanzadas.

De otra parte, los comunistas, ya se conoce el resultado que obtuvieron. Los socialistas son, exactamente, ciento, como en la última Cámara. En cuanto a los radicales socialistas, su número es de 125.

Ahora bien: ¿qué clasificación global obtendrán los grupos erráticos que no pueden ser clasificados entre la derecha ni la izquierda? Ellos han llegado a constituir ese vasto residuo que se ha bautizado con el nombre de «Centro», y que es el más numeroso de la Cámara.

Sin embargo, en ese Centro pueden observarse particularidades diferenciales que permiten hacer una salvedad entre los diputados de la derecha y los de la izquierda; ellos, a su vez, se subdividen en grupos minúsculos que son señalados con el nombre de «grupos».

Véase: la Acción Democrática y Social de M. Marginet, consta de 28 inscritos. Ella forma el Centro Derecha. No obstante, en esa trayectoria han de encontrarse con las huestes católicas Los republicanos de la izquierda, en número de 63, forman el Centro Centro.

Así existen 18 cismáticos de radicalismo y la izquierda radical con los 53 amigos de Damelou, que forman en las filas del Centro Izquierda, po que ellos se reservan la final clasificación, según sean las circunstancias y los aires que soplen de momento.

Basta. ¿Para qué más datos y demostraciones? Estamos, pues, ante una Cámara flotante, sin orientación, sin homogeneidad.

Según que sople el viento de uno u otro lado, esa Cámara se inclinará hacia la derecha o la izquierda. Pero si un día cualquiera, viene un viento verdaderamente de derechas, si un buen día se plantea una de esas cuestiones en que haya de ponerse a prueba el buen espíritu conservador y burgués de la Cámara, ¿será esa conjunción capaz de orientarse en semejante sentido? He aquí la cuestión.

Este es el carácter del equívoco que padece esta Cámara, en la que prevalece un signo característico de confusión.

Del orden, de la sinceridad, y por qué no decirlo claramente, de la honradez política, «esperemos mucho», en lo que respecta a las deliberaciones de esta Cámara.

La reforma electoral que reclaman los moderados del grupo de M. Marín, y los demócratas populares, será el primer paso que habrá de mostrar hasta dónde llegan los argumentos persuasivos y hasta dónde llegan las disposiciones conservadoras y burguesas de esta Cámara.

En la capital de Méjico ha sido detenida la señora María Quintanar de Alvarez, prominente dama mejicana, muy conocida en todos los círculos sociales.

La orden de aprehensión fué dictada por las autoridades federales que la acusan de desarrollar actividades religiosas.

Fué llevada en un automóvil a la Inspección General de Policía e internada en los 30 años donde continuará mientras se le sigue el proceso.

En la nueva nota de la impasible persecución que dura ya cerca de tres años ha producido en Méjico emoción honnísima.

Se trata de una dama queridísima por sus virtudes y por su inabundante caridad para con los pobres

OTRO RELIGIOSO FUSILADO

Las autoridades de Pueblo Nuevo extremaron de tal modo la persecución que los contados sacerdotes que vivían ocultos en la población para poder asistir a los católicos tuvieron que trasladarse a San Guillermo.

El Padre A. Pérez vivía refugiado en una hacienda, de donde salía a administrar los Santos Sacramentos a los católicos de otras haciendas próximas.

Al volver de confesar a un enfermo, un grupo de soldados que se había emboscado en el camino le dió el alto y le detuvo.

Fué llevado al cuartel de Irapuato, en cuyo patio era fusilado pocas horas después.

SACERDOTES ASESINADOS

Los sacerdotes que vivían en San Guillermo fueron aprehendidos cuando dormían, por tropas de Pueblo Nuevo. El pueblo intentó libertarlos, pero el intento fué vano.

Esposados fueron conducidos los sacerdotes hacia Irapuato. Buen número de hombres y mujeres seguían a la triste caravana.

De pronto sonó una descarga. El Padre don Agustín, que apenas podía caminar y lo hacía apoyándose en su compañero de calvario, cayó atravesado a balazos.

Curación de las hernias

INTERESA SABER:

Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el aparato que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres, niños y niñas son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el miércoles próximo, día 27 del corriente.

NOTA: En Cartagena, el día 25, en el hotel Francia y París.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT.

Justo elogio

El Gobernador civil interino ha expresado al Comisario de Vigilancia la satisfacción con que ha visto el comportamiento del personal de la Comisaría durante los pasados festejos del Corpus, que se ha multiplicado para lograr, como lo ha conseguido, el que no ocurrieran sucesos desagradables, habiendo detenido a más de 50 maleantes, entre carteristas, timadores y morederos famosos, que habían acudido para «trabajar» amparados en las aglomeraciones, y en perjuicio del público.

Al mismo tiempo se ha dirigido a la Dirección de Seguridad haciendo estas mismas manifestaciones.

Córdoba

Los robos en los trenes

Entre las estaciones de Villarrubia y Córdoba ha sido desprecintado el vagón del tren mensajero número 213, llevándose tres paquetes de tejidos, uno de ropa y dos jacones.

Sevilla

Certamen catequístico

En las Escuelas Salesianas de la Santísima Trinidad se anuncia un certamen catequístico.

El iniciador de este certamen es el Rvdo. señor don José María Manfredini, inspector de la provincia Bética.

En preparación de este certamen en el cual tomarán parte alumnos de las casas salesianas de Málaga, Córdoba, Cádiz, Montilla, Utrera, Ecija y Sevilla, hanse celebrado otros locales, en los cuales los alumnos que han salido vencedores concurren ahora al regional.

Los niños vencedores serán premiados con un paseo a las casas salesianas de Utrera, Ecija, Córdoba y Montilla.

La vuelta al mundo

Está en Sevilla un simpático joven checoslovaco, de 20 años, llamado Wilit Essl, que da la vuelta al mundo en ferrocarril.

Dice que no viaja por interés, y que no va andando por ahí como otros con grandes fantasías, sino con el exclusivo deseo de conocer y dar a conocer los países que va recorriendo.

Comenzó el viaje el primero de mayo de 1927 en Praga y fué a Alemania, Austria, Hungría, Yugoslavia, Suiza, Francia, Portugal y España.

Piensa ir ahora a África, América, Australia, Asia.

Lleva un curioso libro con fotografías y firmas de los principales personajes de los países recorridos y colecciona los sellos y monedas corrientes.

Jaén

Un rayo mató a un pastor y a trece reses

En el sitio «Castillo de las cinco esquinas» del término de Cazorla,

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza Canalejas, 4

Sucursal: Real, 2 ALMERÍA

AZUFRE

Sublimado doble cernido

99 por 100 de pureza

Agencia Marítima

Romero Hermanos

José Soriano Romero

MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS

Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE».

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

Calle de Granada, núm. 17

Elivip

Estomacal

de Saiz de Carlos

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: SEPRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

Tejidos

ACABAMOS DE RECIBIR LAS ULTIMAS NOVEDADES

LOS MAS BARATOS

ALMACENES

Príncipe, 16

SASTRERIA

A CARGO DEL REPUTADO EX-CORTADOR DE LA CASA INGLESA, JOHN ROBERTS DE MADRID

GARANTIZAMOS LA MEJOR CONFECCION

Noticias de la región

Granada

Cámara Oficial Agrícola

La Asociación de Olivareros de España comunica por telégrafo al señor Presidente lo siguiente:

«Exportaciones mes mayo más de once millones kilogramos aceite olivo con diferencia en más igual mes año anterior seis millones kilogramos. Total aceite exportado cinco meses casi 66.000.000 kilogramos, con diferencia a favor este año con

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Vapores Correos Españoles

de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. El nuevo vapor correo te saldrá en

CABO QUILATES

saldrá del puerto de Almería el día 1 de Julio de 1928, para Málaga, Cádiz, San Sebastián y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera. PRECIO DEL PASAJE

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires...

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, SABADO. - Sa los Juan, Félix, pbs., Agripina, vg., Zenón, Zenas, mrs., Ediltrudis, rn., vg. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS...

cia plenaria que puede ganarse a semejanza de la Porciúncula. El ltimo y Rvmdo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencias por la asistencia...

NOTICIAS

Procesión de San Antonio Mañana, a las siete de la tarde, saldrá de la Parroquia de San Antonio de las Almadrillas la procesión que anualmente se celebra del T. maturo de Padua. Recor:erá el itinerario de todos los años. Vitamin Fruit Mantequilla de frutas, el mejor postre alimenticio...

De Instrucción Pública

Provisión de Escuelas A continuación publicamos los traslados de maestras con los 4 primeros turnos en vacantes de este Rectorado correspondientes del mes de Enero. Cuarto turno. Doña Isabel Martínez Marín...

de Asquerosa; doña María de la Gloria Sánchez Alfambra; para la de Casanueva (Pinos Puente); doña Consuelo Rico Rico, para la de Pinos Puente, unitaria; doña Encarnación Redondo Castillo...

SUCESOS

Malos tratos María García Martínez, denunció en la Comisaría de Vigilancia a Ramón Campos Roján, el cual le había hecho objeto de malos tratos.

El general Soriano en Málaga

De un Diario malagueño es la siguiente información que publica en su número del día 21: El jefe de los servicios de aviación, general Soriano, ha venido a Málaga con objeto de estudiar la instalación de un aeropuerto en nuestra capital.

La instalación del aeropuerto

El jefe de los servicios de aviación, general Soriano, ha venido a Málaga con objeto de estudiar la instalación de un aeropuerto en nuestra capital. El señor Soriano estuvo ayer a saludar a las autoridades...

número de aeroplanos que aterrizan en Málaga, se ha calculado en unas sesenta mil pesetas. Con esta posibilidad de ingresos, la colaboración del Estado y los que le presten, también, el Ayuntamiento y la Diputación...

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS Vapor francés «Aisina», de Barcelona, con carga general y pasajeros.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección segunda. Causa número 80 del año 1927 del Juzgado de Berja por el delito de desatado. Abogado, señor Orozco. Procurador, señor Fernández Campos.

Los juicios de ayer

En la sala primera se suspendió por falta de testigos la vista de la causa señalada por el delito de lesiones. Sentencias La sala primera ha dictado sentencia condenando a José Cuesta Montes (a) Moreno; Juan Bautista Sanjuan Alcala (a) Pario; Bartolomé Serra Torres...

La misma sala ha condenado también a José Muñoz Roca (a) Churricco, como autor de un delito de tenencia ilícita de armas a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.

El Comité paritario de Artes Blancas

En virtud de la Real Orden publicada en la «Gaceta» de 11 de los corrientes, se ha dispuesto que el próximo día 29 se verifiquen las elecciones de los vocales patronos y obreros, tanto ejecutivo como suplentes, que han de constituir el Comité Paritario Interlocal del grupo 14, Artes Blancas (Panadería) con jurisdicción en el territorio de esta provincia. Se compondrá de cinco vocales patronos y de cinco obreros en calidad de efectivos, y de igual número de cada clase como suplentes...

Calzados EL BUEN GUSTO siempre las últimas novedades Precios los más baratos 19 Príncipe, 19

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.-Cementos Rápido y Lento Portland Valcarca JOSE FRADERA Fábrica en Valcarca (Sitges) CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO ANISOSA DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Tuberculosis, catarrros, crónicos, bronquitis y debilidad. DEPÓSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41.-Madrid.

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra... LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos -la «BIBLIOTECA PATRIA»- puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes...

"LA INDEPENDENCIA" Precios de suscripción En Almería, un mes. 6'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre. 15'00 » Extranjero un trimestre. 20'00 » Número del día. 0'10 » Número atrasado. 0'20 » Esquejas mortuorias y de aniversario En 1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS curan rápida e infaliblemente con POMADA VIVAS PÉREZ CALLICIDA PIZA Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.

Horas de oficina en los centros públicos Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodríguez, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obisepado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio. Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaria, de 12 a 1. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11. Sección administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2. Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos. Idem de Maestras, calle de Pedro Jover de 10 a 2. Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2. Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2. Servicio agrónómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2. Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos. Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2. Inspección de Emigración, calle Navarro Rodríguez, de nueve a dos. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Martín, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro. Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sans, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5. Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1. Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.